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Також не менш важливим є наявність кваліфікованого персоналу в банківській установі. 
Ефективний ризик-менеджер повинен вміти планувати, розробляти, контролювати, аналізувати та 
оптимізувати минулі події та вишукувати методи покращання. 

Таким чином, сучасні концептуальні питання управління кредитними ризиками можуть 
розглядатися тільки через призму стратегічного управління, при якому ризикові кредитні стратегії є 
домінуючим, атрибутивним елементом системи банківських стратегій. Конкуренція стратегій повинна 
нівелюватися за допомогою їх координації, що забезпечить найбільшу ефективність стратегічного 
управління банку взагалі і кредитними ризиками зокрема.  

Крім того, кредитна стратегія банківської установи має бути визначена з точки зору якості 
кредитного продукту, прибутку, перспектив розвитку бізнесу, прийнятного співвідношення ризику і 
доходності, величини резервів і власного капіталу.  
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ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ 
ФІНАНСОВОЇ  ПОЛІТИКИ 

Динамічність змін економічної кон’юнктури обумовлює необхідність формування виваженої та 
адаптивної фінансової політики, що сприятиме забезпеченню умов для відновлення економічного 
зростання та соціальної стабільності у суспільстві. Фінансова політика як вагомий економічний 
інститут має відігравати провідну роль у визначенні цілей, завдань структурних перетворень 
податкової, бюджетної, грошово-кредитної системи з посиленням якісного рівня їх управління. Слід 
зазначити, що фінансова політика, як складова системи державного регулювання економіки, 
передбачає використання інституційних інструментів, важелів і форм фінансової архітектоніки з 
метою забезпечення макроекономічної стабілізації та створення передумов для стійкого економічного 
зростання і збалансованого розвитку суспільних відносин.  

Формування та реалізація дієвої політики має базуватися на принципах функціональної 
збалансованості, обґрунтованості, системності, адаптивної ефективності, що спрямовано на 
забезпечення оптимальних співвідношень між її складовими. Можливості використання заходів 
фінансової політики пов’язані з умовами та результатами виробництва, рівнем розвитку продуктивних 
сил та економічних відносин, характером споживання суспільного продукту. Реалізація структурних 
реформ системи державних фінансів потребує врахування інституційної інерції, що передбачає певний 
лаг у результативності здійснюваних трансформацій фінансової політики, посилення дієвості 
контролю за виконанням прийнятих рішень у даній сфері. Трансформація фінансових інститутів є 
важливим етапом удосконалення та модернізації фінансової системи, що обумовлює перехід до її 
нового якісного рівня [1]. 

Фінансова система змінюється з урахуванням впливу інтеграційних процесів, посилення 
конкуренції на ринках фінансового капіталу. Необхідним є удосконалення системи оцінки 
макроекономічних умов, тенденцій у бюджетно-податковій та грошово-кредитній сферах за 
допомогою якісних і кількісних індикаторів. Основні засади формування фінансово-бюджетної 
політики на середньострокову перспективу мають враховувати волатильність економічних процесів, 
обумовлених, в тому числі кон’юнктурою на світових ринках та глобалізаційними тенденціями [2].  

З огляду на зазначене, важливим є підвищення дієвості та адаптивності фінансового регулювання 
з використанням міжнародних стандартів і принципів його здійснення. Посилення інституційної 
спроможності фінансових органів управління, підвищення рівня прозорості їх діяльності сприятиме 
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зростанню функціональної ефективності державної політики. Тренди розвитку економіки засвідчили 
потребу тісної взаємодії і координації фіскальної та монетарної політики в процесах протидії рецесії 
та з метою стимулювання сукупного попиту. 

Забезпечення економічного розвитку потребує реалізації інституційних змін фінансової 
політики, оновлення основних засобів, технологій, проведення структурної перебудови економіки. З 
метою підтримки процесів стійкого зростання промислового виробництва та валового внутрішнього 
продукту слід забезпечити довгострокову стійкість фінансової системи, проводити послідовну 
фінансово-бюджету політику, яка має сприяти досягненню прогнозованого рівня макроекономічної 
динаміки. Зазначене проявляється у досягненні цільових показників помірної інфляції, стабільності 
податкової системи, збалансованості бюджету, передбачуваного рівня валютного курсу, який сприяє 
посиленню конкурентоспроможності економіки та належної ситуації з платіжним балансом [3]. 

Фінансова політика є дієвим інструментом впливу на соціально-економічні процеси. Вагомими 
завданнями у процесі розробки та реалізації фінансової політики є удосконалення системи державних 
фінансів, посилення ефективності регулятивної функції бюджетно-податкових, монетарних 
механізмів, здійснення структурних змін в економіці, спрямованих на підвищення темпів економічного 
зростання країни. Система фінансово-економічних інститутів є результатом розвитку та постійного 
вдосконалення відповідних взаємовідносин у процесі формування, регулювання та використання 
валового внутрішнього продукту з метою задоволення потреб суспільства. Результативність 
економічних перетворень, значною мірою, залежить від якісного рівня інституційної складової 
фінансової архітектоніки, 

стійкості фінансової системи країни, дієвості впливу фінансових інструментів на економічний 
розвиток країни. Пріоритетним є вдосконалення інституційного середовища державної фінансової 
політики, підвищення дієвості бюджетного планування і прогнозування, вдосконалення механізмів 
монетарного регулювання, утримання стабільного рівня цін, посилення взаємозв’язку фінансового 
регулювання із циклічністю економічного розвитку, забезпечення макроекономічної стабільності. 
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СПЛІТ: ДОДАТКОВИЙ СТИМУЛ ДЛЯ РОЗВИТКУ 
ФІНАНСОВОГО РИНКУ В УКРАЇНІ 

Одним із пунктів меморандуму співробітництва України з Міжнародним валютним фондом є 
прийняття, так званого, Закону про СПЛІТ, основною метою якого є ліквідація Національної комісії з 
регулювання ринків фінансових послуг та розподіл повноважень з регулювання фінансового ринку між 
Національним банком України та Національною комісією по цінним паперам та фондовому ринку. 

Відповідно до проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
удосконалення функцій із державного регулювання ринків фінансових послуг (Закон про СПЛІТ) від 
06.09.2019 №1069-2, Національна комісія по цінним паперам та фондовому ринку регулюватиме 
недержавні пенсійні фонди та фонди фінансування будівництва [1]. У свою чергу, Національний банк 
стане регулятором страхових, лізингових, фінансових компаній, кредитних спілок, ломбардів та бюро 
кредитних історій, адже переобтяження Національного банку, основною функцією якого є 
забезпечення стабільності грошової одиниці України, не властивими йому функціями щодо 
регулювання ринків небанківських фінансових послуг — велика помилка [2]. 

Щодо нормативно-правової бази, то також планується внесення змін до Закону про ліцензування 
видів господарської діяльності та Закону про основи державної регуляторної політики у сфері 


